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ДЕРЖАВНА ПІДТРИМКА БІЗНЕСУ ЯК ПРІОРИТЕТ 
ФІНАНСОВОЇ СТАБІЛЬНОСТІ ЕКОНОМІКИ
Стаття досліджує роль державної підтримки бізнесу у забезпеченні фінансової стабільності 

економіки. Зазначається, що державна підтримка відіграє важливу роль у забезпеченні розвитку 
бізнесу та стимулюванні економічного зростання. Метою статті є виявлення значення держав-
ної підтримки для бізнесу як пріоритетного чинника забезпечення фінансової стабільності еко-
номіки. Аналізуються різноманітні інструменти державної підтримки, такі як фінансові дотації, 
податкові пільги та гранти, та їхній вплив на підприємництво. Ефективна державна підтримка 
бізнесу широко визнана у сучасному світі, особливо в умовах постійних змін і викликів, що вини-
кають у глобальній економіці. На сьогодні багато країн розуміють, що створення сприятливого 
середовища для бізнесу є важливим чинником для стимулювання інновацій, залучення інвести-
цій та створення нових робочих місць. Зокрема, в умовах швидкого технологічного розвитку і 
конкурентного середовища, державна підтримка стає важливою для того, щоб бізнес міг адап-
туватися до нових умов, впроваджувати інновації та підтримувати свою конкурентоспромож-
ність. Поширення цифрових технологій, зміни в кліматичних умовах, а також глобальні еконо-
мічні та політичні турбулентності створюють необхідність у нових стратегіях та підходах до 
підтримки бізнесу. Підкреслюється, що державна підтримка бізнесу сприяє зменшенню ризиків 
та підвищенню конкурентоспроможності підприємств. Автори наводять приклади успішного 
використання державних програм для розвитку бізнесу в різних країнах та їхній вплив на еконо-
мічне зростання та збільшення зайнятості. У статті зазначається, що ефективна державна 
підтримка бізнесу передбачає не лише надання фінансових ресурсів, а й створення сприятливого 
регуляторного середовища, адаптованого до потреб підприємств. Розглядається важливість 
розвитку інфраструктури та підтримки новітніх технологій як основних аспектів державної 
стратегії в цьому напрямку. Зазначається, що в умовах глобалізації державна підтримка бізнесу 
стає ще більш актуальною, оскільки підприємства змагаються на міжнародному ринку. Автори 
закликають до посилення заходів державної підтримки бізнесу з метою забезпечення стабільного 
розвитку економіки та підвищення її конкурентоспроможності. Загалом, стаття аргументова-
но демонструє важливість державної підтримки бізнесу як пріоритетного напрямку для забезпе-
чення фінансової стабільності економіки та сприяння її розвитку.

Ключові слова: державна підтримка, державна допомога, суб’єкти господарювання, 
фінансова допомога, економічна стабільність, інвестиції, фіскальна політика, розвиток 
підприємств, індустріальний розвиток, конкурентоспроможність, економічний розвиток, 
державні програми, стимулювання інвестицій.

© Возняковська К. А., Баряхтар М. П., 2024

Постановка проблеми. Забезпечення 
фінансової стабільності економіки є однією 
з важливих цілей центральних і місцевих урядів 
у багатьох країнах світу. Стабільна економіка 
стимулює розвиток бізнесу, забезпечує стійкий 

зріст ВВП, збільшення зайнятості та підвищен-
ня рівня життя населення. Одним із важливих 
інструментів забезпечення фінансової стабіль-
ності є державна підтримка бізнесу. Державна 
підтримка бізнесу може приймати різні форми, 
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включаючи фінансові стимули, податкові піль-
ги, гранти, кредитну підтримку, інфраструктур-
ні інвестиції та регуляторні заходи [1, с. 57]. Ці 
заходи спрямовані на стимулювання підпри-
ємництва, залучення інвестицій та створення 
сприятливих умов для розвитку бізнесу в умо-
вах конкурентного середовища.

Однак державна підтримка бізнесу також 
може мати свої обмеження і ризики. Недостат-
ня ефективність програм, корупція, неправиль-
не спрямування ресурсів можуть призвести до 
недосягнення максимального ефекту від таких 
заходів [2, с. 114]. Крім того, перебільшена дер-
жавна підтримка може призвести до дисбалан-
сів у фінансовій системі та негативно вплинути 
на бюджетну стійкість країни.

Тому важливо забезпечити ефективність 
та прозорість механізмів державної підтримки 
бізнесу, а також контролювати їх вплив на еконо-
міку. Варто враховувати потреби різних секторів 
та типів підприємств, а також враховувати міжна-
родний досвід та найкращі практики в напрямку 
державної підтримки бізнесу. Враховуючи важ-
ливість бізнесу для стабільності економіки, дер-
жавна підтримка має залишатися пріоритетом 
у роботі уряду та регуляторних органів. Розробка 
та впровадження ефективних програм підтрим-
ки бізнесу може сприяти збільшенню конкурен-
тоспроможності економіки та забезпечити її стій-
кий розвиток у майбутньому.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Останні дослідження та публікації в напрям-
ку державної підтримки бізнесу надають цін-
ний інсайт щодо ефективності різних програм 
та їх впливу на економіку. Адевале Г., Варналій 
З., Ково А., Кравчик Ю., Лупак Р., Овотуту С., 
Павловський С., Прямухіна Н., Сидорук І. під-
креслюють важливість механізмів фінансової 
підтримки для малих та середніх підприємств. 
Вони вказують на те, що доступ до фінансу-
вання є важливим чинником успіху для бізнесу, 
особливо у періоди економічної нестабільності.

Деякі дослідження також зосереджуються на 
вивченні ефективності різних видів підтримки, 
таких як податкові пільги, гранти або кредити. 
Білах І. Білик Р., Бойко В., Крупа В., Куницька- 
Іляш М., Михаліцька Н., Ривак Н., Яцик М. ана-
лізують, які програми мають найбільший вплив 
на зростання бізнесу та стимулювання іннова-
цій, а також які мають найменший ризик нега-
тивного впливу на фінансову стійкість держави. 
Зокрема, дослідження виявляють, що ефектив-
ність державної підтримки бізнесу залежить 

від якості управління програмами, прозоро-
сті процесів та відповідності до міжнародних 
стандартів. Березівський Ю., Вербівська Л.,  
Збарський В., Збарська А., Лагодієнко В.,  
Малін О., Неустроєв Ю., Папаїка О., Філіппо-
ва С. зазначають, що навіть невеликі заходи 
підтримки можуть мати значний позитивний 
вплив на розвиток бізнесу й економіки в ціло-
му, особливо у секторах з високим потенціалом 
зростання.

У цілому, дослідження та публікації підтвер-
джують важливість державної підтримки біз-
несу для стабільності та зростання економіки. 
Вони надають конкретні рекомендації щодо 
того, як покращити ефективність таких програм 
та забезпечити їхній позитивний вплив на роз-
виток підприємництва.

Мета статті. Виявити значення державної 
підтримки для бізнесу як пріоритетного чинника 
забезпечення фінансової стабільності економіки.

Виклад основного матеріалу. Фінансова 
стабільність є невіддільною складовою успіш-
ного функціонування будь-якої економіки. Вона 
створює умови для здорового розвитку бізне-
су, забезпечує надійність інвестиційного кліма-
ту та сприяє сталому зростанню виробництва 
[3, с. 51]. На перший погляд, фінансова стабіль-
ність може здатися абстрактним поняттям, але 
її вплив на кожного громадянина і кожну компа-
нію надзвичайно важливий.

Забезпечення фінансової стабільності вима-
гає уважного моніторингу різних аспектів еконо-
мічної діяльності, таких як бюджетний дефіцит, 
інфляція, курси валют та банківська система. 
Відповідальність за це лежить як на уряді, так 
і на регуляторних органах, які повинні прийма-
ти своєчасні та ефективні заходи для запо-
бігання фінансовим кризам та забезпечення 
стабільності. За відсутності фінансової ста-
більності економіка стає вразливою перед різ-
ними зовнішніми та внутрішніми загрозами, а 
фінансові кризи можуть призвести до зниження 
виробництва, безробіття та загрози фінансо-
вої безпеки [4, с. 137]. Тому необхідно надава-
ти належну увагу стратегіям, спрямованим на 
зміцнення фінансової стабільності, щоб забез-
печити стале та стійке економічне зростання.

У цьому контексті, розвиток ефективних 
інструментів моніторингу та регулювання 
фінансових ринків, покращення корпоратив-
ного управління та забезпечення прозорості 
фінансової діяльності є важливими кроками на 
шляху до досягнення фінансової стабільності. 
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Ретельне управління ризиками та створення 
ефективної системи контролю допоможуть збе-
регти відповідний баланс у фінансовій системі, 
що сприятиме економічному здоров'ю країни 
в цілому.

На нашу думку, державна протекція бізнесу 
має важливе значення для стабільного функці-
онування економіки та забезпечення її зростан-
ня – така допомога може приймати різні форми 
та напрямки, спрямовані на підтримку малого 
та середнього бізнесу, стимулювання інновацій 
та важливих галузей економіки. Першим аспек-
том державної підтримки є фінансова допомога 
та кредитування, що може включати надання 
кредитів за пільговими умовами, грантів або 
субсидій для розвитку бізнесу, особливо для 
стартапів та інноваційних проєктів. Доступ до 
фінансування є важливим чинником для успіху 
бізнесу, особливо у важких економічних умо-
вах. Другим аспектом є створення сприятли-
вого правового середовища для бізнесу, адже 
державна підтримка полягає у впровадженні 
законодавчих та регуляторних змін, спрямова-
них на спрощення процедур реєстрації бізне-
су, зменшення адміністративних та податкових 
бар'єрів, а також захист прав власності. Третім 
аспектом є надання консультаційної та інфор-
маційної підтримки. Державні агентства та про-
грами можуть надавати підприємцям поради 
щодо розвитку бізнесу, доступу до нових ринків, 
технологій та інновацій. Четвертим аспектом 
є протекція експорту та міжнародної торгівлі. 
Держава може надавати підприємцям фінансо-
ву допомогу, консультації та підтримку для роз-
витку експортних можливостей та розширення 
міжнародного бізнесу [5, с. 831; 6, с. 7; 7, с. 75]. 
Відповідним чином, так, як державна підтримка 
бізнесу є важливим елементом забезпечення 
фінансової стабільності економіки, вона має 
відповідні переваги: 1) підтримка бізнесу спри-
яє створенню нових робочих місць, збільшенню 
виробництва та покращенню конкурентоспро-
можності компаній, що допомагає загальному 
зростанню економіки; 2) державна підтримка 
може допомогти зменшити ризики для бізнесу, 
особливо на початкових етапах розвитку – це 
містить фінансову підтримку, доступ до держав-
них програм або заохочення для інвестування 
в інноваційні проєкти; 3) малі та середні підпри-
ємства часто є основними джерелами зайня-
тості та інновацій, тобто державна підтримка 
допомагає їхньому розвитку, що має значний 
вплив на економічну активність; 4) державна 

підтримка стимулює приватні інвестиції, осо-
бливо в стратегічно важливих галузях, тому 
варто сприяти розвитку нових технологій, інф-
раструктури та інших секторів, що є важливі 
для стабільності економіки; 5) допомагає ком-
паніям зберегти конкурентоспроможність на 
міжнародному ринку, зокрема шляхом надання 
фінансової підтримки для досліджень та роз-
витку експортних програм [8, с. 71].

Проте, щоб державна підтримка була ефек-
тивною та прозорою, потрібно уникати корупції 
та несправедливого розподілу ресурсів. Крім 
того, необхідно забезпечити баланс між під-
тримкою бізнесу та захистом інтересів спожи-
вачів, працівників та держави.

Важливим документом, яким регламенту-
ються основні економіко-правові аспекти дер-
жавної політики у сфері підтримки та розвитку 
малого і середнього підприємництва, є Закон 
України «Про розвиток та державну підтримку 
малого і середнього підприємництва в Укра-
їні» [9]. Законом передбачено, що в основі 
державної політики у сфері розвитку малого 
і середнього підприємництва в Україні лежить: 
формування оптимальних умов для розвитку 
малого і середнього підприємництва; забезпе-
чення розвитку суб’єктів малого і середнього 
підприємництва через створення сприятливого 
конкурентного середовища та підвищення рівня 
їх конкурентоспроможності у цьому середовищі; 
стимулювання інвестиційно-інноваційної актив-
ності суб’єктів малого і середнього підприємни-
цтва; сприяння провадженню суб’єктами мало-
го і середнього підприємництва діяльності щодо 
просування вироблених ними товарів (робіт, 
послуг), результатів інтелектуальної діяльності 
на внутрішній і зовнішній ринки; забезпечення 
зайнятості населення через підтримку підпри-
ємницької ініціативи громадян.

Стратегія державної підтримки бізнесу 
є важливою складовою фінансової стабіль-
ності економіки, вона реалізується через різ-
номанітні заходи та програми, спрямовані на 
покращення розвитку підприємництва та забез-
печення оптимальних умов для бізнесу. Нау-
ковці виокремлюють такі стратегічні напрямки 
державної підтримки бізнесу: 1) надання фінан-
сових інструментів, таких як дотації, кредити 
з пільговими умовами, гранти, що допомагають 
підприємствам залучати необхідні кошти для 
розвитку та розширення бізнесу; 2) зменшен-
ня податкових тягарів, введення податкових 
кредитів або зниження ставок оподаткуван-
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ня для підприємств, що інвестують у розвиток 
та створення нових робочих місць; 3) спро-
щення бюрократичних процедур, скорочення 
адміністративних бар'єрів, удосконалення регу-
лювання та створення сприятливого бізнес-клі-
мату; 4) інвестування в розвиток та покращення 
транспортної, енергетичної та інформаційної 
інфраструктури, що сприяє підвищенню ефек-
тивності виробництва та зниженню витрат 
на транспортування та логістику; 5) розвиток 
системи освіти та професійної підготовки, що 
націлений на підвищення кваліфікації робочої 
сили та забезпечення бізнесу доступу до ква-
ліфікованих кадрів; 6) підтримка інноваційних 
проєктів та досліджень, створення сприятливо-
го середовища для розвитку та впровадження 
нових технологій та ідей; 7) надання допомоги 
підприємствам у виході на зовнішні ринки, орга-
нізація виставкових заходів, підтримка у вста-
новленні та розвитку міжнародних партнерств 
[10, c. 47; 11, c. 57].

Відповідно до вище відзначеного, інстру-
менти державної підтримки, такі як фінансо-
ві дотації, податкові пільги та гранти, можуть 
мати значний вплив на розвиток підприєм-
ництва в країні, тому вже сьогодні сформова-
ні та функціонують способи, якими ці інстру-
менти можуть впливати на підприємництво:  
1) стимулювання інновацій та досліджень, тобто 
коли державні гранти сприяють розвитку нових 
технологій та продуктів шляхом фінансування 
досліджень та розвитку, що може підтримати 
створення нових підприємств та розвиток наяв-
них; 2) зменшення фінансового навантаження, 
тобто податкові пільги можуть допомогти під-
приємствам знизити свої витрати та збільшити 
доступність капіталу для інвестицій, що допо-
магає розвитку підприємництва та стимулюван-
ню економічного зростання; 3) забезпечення 
доступу до фінансування – фінансові дотації 
допомагають підприємствам отримати доступ 
до необхідного капіталу для розширення бізне-
су, модернізації обладнання або впровадження 
нових технологій; 4) зниження ризику, тобто від-
повідні програми державної підтримки можуть 
включати страхування ризиків або гарантії 
кредитів, що допомагає знизити ризик для під-
приємств та їхніх інвесторів; 5) стимулювання 
соціально-економічного розвитку, тобто коли 
державна підтримка спрямована на протекцію 
розвитку певних регіонів або галузей економіки, 
що сприяє соціальному та економічному зрос-
танню цих областей [12, c. 37; 13, c. 46, 51, 69].

Проте важливо враховувати, що ефектив-
ність цих інструментів може бути різною залежно 
від конкретних умов і реалій країни. Неправиль-
не використання державної підтримки може 
призвести до викривлення конкуренції, нераці-
онального використання ресурсів та інших нега-
тивних наслідків. Тому важливо, щоб програми 
державної підтримки були добре прораховані 
та мали чітку стратегію використання. Напри-
клад, Німеччина відома своєю динамічною 
економікою та ефективною системою держав-
ної підтримки для розвитку бізнесу. Приміром: 
програма стимулювання інновацій «ZIM» надає 
фінансову підтримку малим та середнім підпри-
ємствам для розробки та впровадження нових 
технологій та інноваційних продуктів й допома-
гає підприємствам здійснювати дослідження 
та розробки, проводити випробування прото-
типів і створювати нові ринки; програма фінан-
сової підтримки для малих підприємств (KfW), 
крім того, що вона надає кредити та фінансові 
гарантії для підприємств, вона також спрямова-
на на підтримку сталого розвитку, енергоефек-
тивності та інвестицій у нові технології; програ-
ма «EXIST» надає фінансову та консультаційну 
підтримку для студентів, випускників та нау-
ковців, які мають ідеї для створення власних 
стартапів та допомагає підприємцям здійснити 
перехід від наукових досліджень до комерцій-
них продуктів, що сприяє розвитку інновацій-
ного підприємництва; програма «De-minimis» 
надає допомогу малим та середнім підприєм-
ствам у сфері транспорту для реалізації проєк-
тів, спрямованих на поліпшення безпеки, еко-
логічності та енергоефективності, а це, зі свого 
боку, сприяє модернізації транспортної інфра-
структури та зменшенню впливу на довкілля 
[14, c. 64].

Україна також має ряд програм та інструмен-
тів державної підтримки для розвитку бізнесу, 
а саме: програма «Доступні кредити 5–7–9» 
надає підприємствам можливість отримати 
кредит під 5%, 7% або 9% річних для розвитку 
свого бізнесу, а умови програми спрямовані на 
підтримку малого та середнього бізнесу, сти-
мулюючи інвестиції та розвиток в різних галузях 
економіки; програма «Гранти для стартапів» 
надає гранти та фінансову підтримку для стар-
тапів у різних галузях, зокрема у сферах інфор-
маційних технологій, біотехнологій та енергое-
фективності; програма «Велике будівництво» 
спрямована на розвиток інфраструктури та під-
тримку будівництва в Україні й надає можливо-
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сті для участі українських підприємств у великих 
інфраструктурних проєктах; програма «Екс-
портно-імпортний банк України» (Укрексім-
банк) надає фінансову підтримку українським 
підприємствам для розвитку їхнього експорту 
та розширення на міжнародні ринки; програма 
«Гарантування кредитів малим та середнім під-
приємствам» надає гарантії для кредитів, нада-
них малим та середнім підприємствам банками, 
що допомагає їм отримати доступ до фінансу-
вання за сприятливими умовами [15, c. 46].

Посилення заходів державної підтримки біз-
несу є невіддільною частиною стратегії забез-
печення стабільного розвитку економіки та під-
вищення її конкурентоспроможності. Перш за 
все, це містить розширення програм фінансо-
вої підтримки, що охоплюють широкий спектр 
секторів економіки, від малих підприємств до 
великих корпорацій. Забезпечення доступу до 
фінансових ресурсів для бізнесу через надання 
кредитів під знижені відсоткові ставки, грантів 
або інших форм підтримки допоможе стимулю-
вати інвестиційну активність та розвиток нових 
технологій. Додатково, ефективна державна 
підтримка бізнесу охоплює сприяння інновацій-
ному розвитку шляхом створення сприятливих 
умов для досліджень, а також підтримки старта-
пів та підприємницької активності [16, с. 547]. На 
нашу думку, це може містить створення акселе-
раторів для молодих компаній, а також надання 
консультаційного та експертного супроводу для 
підприємців. Заохочення інновацій та впрова-
дження нових технологій сприятиме зростанню 
продуктивності та конкурентоспроможності еко-
номіки в цілому.

Висновки і пропозиції. Державна підтрим-
ка бізнесу є важливим елементом фінансової 
стабільності економіки. Забезпечення умов для 
розвитку та зростання підприємств сприяє зміц-
ненню фінансової бази країни, стимулює інвес-
тиції та допомагає збільшенню виробництва 
й зайнятості. Державна підтримка не повинна 
бути обмежена лише великим корпораціям, 
адже малий та середній бізнес також потребу-
ють підтримки через сприяння розвитку іннова-
цій, стимулювання підприємництва та надання 
доступу до фінансових ресурсів.

Для забезпечення ефективної державної 
підтримки бізнесу важливо мати стабільне 
законодавство та чіткі правила регулювання, 
щоб суб’єкти підприємництва могли розрахо-
вувати на певні умови діяльності та планува-
ти свої інвестиції. Важливо враховувати думку 

та досвід підприємців при формуванні програм 
державної підтримки, щоб забезпечити їх ефек-
тивність та відповідність потребам бізнес-сере-
довища.

Тому, відповідно до вищезазначеного, про-
позиції полягають у створенні сприятливого 
бізнес-середовища через спрощення адміні-
стративних процедур, зменшення податкового 
тягаря та надання фінансових пільг для роз-
витку бізнесу. Держава також може стимулю-
вати інвестиції в інновації, надаючи підтримку 
дослідженням та розвитку нових технологій, що 
сприятиме зростанню конкурентоспроможності 
та створенню нових ринків. Надання доступу 
до фінансових ресурсів, таких як гранти, суб-
сидії чи пільгові кредити, особливо для малих 
та середніх підприємств, є також важливою іні-
ціативою. Водночас підтримка освіти та навчан-
ня сприятиме підготовці кваліфікованих кадрів, 
що є необхідним для розвитку інновацій та під-
тримки конкурентоспроможності бізнесу.
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Vozniakovska K. A., Baryakhtar M. I. Government support for businesses as a priority 
forfinancial stability in the economy

The article examines the role of state support for business in ensuring financial stability of the 
economy. It is noted that state support plays an important role in ensuring business development and 
stimulating economic growth. The purpose of the article is to identify the importance of state support 
for business as a priority factor in ensuring financial stability of the economy. It analyzes various 
instruments of state support, such as financial subsidies, tax privileges and grants, and their impact 
on entrepreneurship. Effective government support for business is widely recognized in the modern 
world, especially in the face of constant changes and challenges in the global economy. Today, many 
countries realize that creating a favorable business environment is an important factor in stimulating 
innovation, attracting investment and creating new jobs. In particular, in the context of rapid tech-
nological development and a competitive environment, government support becomes important for 
businesses to adapt to new conditions, implement innovations, and maintain their competitiveness. 
The proliferation of digital technologies, changes in climate conditions, and global economic and 
political turbulence are creating the need for new strategies and approaches to business support. 
It emphasizes that state support for business helps to reduce risks and increase the competitive-
ness of enterprises. The authors provide examples of successful use of government programs for 
business development in different countries and their impact on economic growth and employment. 
The article notes that effective state support for business involves not only the provision of finan-
cial resources, but also the creation of a favorable regulatory environment adapted to the needs of 
enterprises. The importance of infrastructure development and support of the latest technologies as 
the main aspects of the state strategy in this direction is considered. It is noted that in the context of 
globalization, state support for business is becoming even more relevant as enterprises compete in 
the international market. The authors call for strengthening state support measures for business in 
order to ensure stable economic development and increase its competitiveness. In general, the arti-
cle demonstrates the importance of state support for business as a priority area for ensuring financial 
stability of the economy and promoting its development.

Key words: state support, state aid, business entities, financial assistance, economic stability, 
investment, fiscal policy, enterprise development, industrial development, competitiveness, econom-
ic development, government programs, investment promotion.


